MAHMUDİYE İLK/ORTAOKULU MÜDÜRLÜĞÜ  SENARYOLU-İHBARLI DEPREM TATBİKATI

· Bu tatbikat planı 1-7 Mart Deprem haftası dolayısıyla Balıkesir’de 5,8 şiddetinde Deprem olduğu varsayılarak Senaryolu –İhbarlı olacak şekilde planlanmıştır.

Yer:  Mahmudiye İlk/Ortaokulu
Tarih: 07 Mart 2025
Saat: 10:30

Deprem Anı Uygulaması (Çök-Kapan-Tutun Hareketi):

·   Zemin katta: 3.Sınıf  öğretmeninin (İlknur KİRAZ)ve Anasınıfı Öğretmeni(Hafize KÖROĞLU), 1.katta: İngilizce  ders öğretmeninin (Merve ŞANER YÜKSEL) ve Bilişim teknolojileri Öğretmeni (Neslihan KARADAYI) 2. Katta da: Görsel Sanatlar  ders öğretmeninin (Melek GÜNER) eş zamanlı olarak 10:30’da koridora çıkarak “Deprem!” diye bağırması  ile başlar. 

·  Personel ve ziyaretçiler sakin kalarak bulunulan yerde Çök-Kapan-Tutun hareketini yaparlar: 

· Pencerelerden, raf, dolap veya benzeri ağır ve sabitlenmemiş eşyalardan uzak, güvenli bir alanda veya sağlam bir nesnenin yanında (Örn. sıranın yanında) Çök’er

· Özellikle sırtı pencerelere dönük bir şekilde “Kapan” arak bir elle baş ve enseyi düşen nesnelerden korur.

· Tehlike sona erene kadar (ikinci bir uyarıya kadar) yanındaki büyük ve ağır eşyalara (Örn. sıranın ayaklarına) “Tutun” arak kendini sabitler. (Hiçbir eşyanın olmaması halinde bir el yere konularak destek alınır). Tutunulan kolun üzerine yüz koyularak düşen cisim ve nesnelerden yüz ve gözler korunur. 

· Deprem uygulaması anında, açık alanda bulunuluyorsa dışarıda kalmaya devam edilir. Binalardan, direklerden, duvar diplerinden uzakta durulur. Binalardan düşebilecek cam kırıkları, sıva gibi nesnelere karşı bulunulan yerde yine Çök-Kapan-Tutun hareketi yapılır. 


· İkinci uyarı; Sosyal Bilgiler Öğretmeni (Ahmet Selçuk ERPAK) (mikrofonla tahliye anonsu) ile depremin bittiği bilgisi verilir ve tahliye aşamasına geçilir. 










Tahliye Tatbikatı:

· İkinci anons ile personel ve ziyaretçiler, kurum  tarafından belirlenmiş olan tahliye güzergahında, öncelik sırasına göre tek sıra halinde, merdivenlerin duvara yakın olan taraftan başın üstüne kitap veya ellerle koruyarak dışarıya çıkarlar. 
· İlk olarak  eşzamanlı olarak:
·  İlk olarak,  zemin kattakiler Anasınfı öğretmeni(Hafize KÖROĞLU),1.2 sınıf öğretmeni (A.Ayten YILMAZ), 3.Sınıf  öğretmeninin (İlknur KİRAZ) ve 4.sınıf öğretmeni(Gamze GEDİK) koordinatörlüğünde okul acil durum tahliye planına göre ilgili çıkıştan seri bir şekilde tahliye edilir. 
·  1. Kattakiler; İngilizce  ders öğretmeninin (Merve ŞANER YÜKSEL),Bilişim teknolojileri Öğretmeni (Neslihan KARADAYI) ve Din Kültürü Öğretmeni (Merve ULAŞ) koordinatörlüğünde okul acil durum tahliye planına göre ilgili çıkıştan tahliye edilir. 
· Son olarak da 2. katta bulunanlar Görsel Sanatlar  ders öğretmeni (Melek GÜNER) koordinatörlüğünde okul acil durum tahliye planına göre tahliye edilir. 
 

· Okul personeli  (Serpil TURHAN) tarafından saat 10:33’de 112 Acil Çağrı Merkezi aranarak okulda 1. Katta depremde sarsıntı esnasında yaralanan bir kişinin olduğu ihbarı yapılır,

· İhbar üzerine 11:35’te okula gelen İtfaiye  personelleri: (çevredekilerin duyması adına anons ile okula girer)1.katta yaralı halde bulunan 8.Sınıf öğrencisi Mustafa SEREN (bir kişi) sedye ile güvenli bir şekilde dışarı çıkartır ve bahçede UMKE tarafında kurulmuş olan Acil Müdahale Ünitesi’ne götürür,

· Kat Görevlileri  koordinatörlüğünde bahçede sınıf öğretmenleri yoklama yapılarak toplanma alanında eksik olan personel ve ziyaretçi tespiti yapılır.            
 
· Herkesin binayı terk ettiğinden emin olunur. 

· Kurumun elektrik ve suyu  kesilir. Okul Müdürü Arif ÇAM (Elektirik) ve Okul İYUP görevlisi Serpil TURHAN(su) tarafından kesilir.

· Acil durum toplanma alanına toplanan personelin güvenli alanda beklemeleri, yetkililerin yönlendirmesi yapılana kadar alandan kimsenin ayrılmaması sağlanır. 

· Sosyal Bilgiler Öğretmeni Ahmet Selçuk ERPAK, tatbikatı gözlemleyerek form ve kontrol listelerini doldurur. 

· Tatbikatın sonunda okul müdürü Arif ÇAM tarafından kısa bir değerlendirme yapılarak tatbikatta yaşanan olumlu ve olumsuz yönlere ilişkin kurum amiri ,personel ve ekip sorumluları geribildirim verirler, Afet ve Acil Durum Planında önceden belirlenmiş olan “Acil Durum Toplanma Alanı” nda; binalardan, elektrik direkleri ve panosundan, yapısal olmayan düşebilecek nesnelerden uzak, kurum bahçesinde her birim kendi içinde sıra oluşturacak şekilde bekler.


· Tahliye öncesi ve sırasında okulun her katında görevli öğretmenler katların güvenli bir şekilde boşaltımlarından sorumlu olacaklardır.
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· Anasınfı Öğretmeni ve diğer sınıf öğretmenleri ve ders öğretmenleri  Öğrencilerini Daire şeklinde toplayıp dairenin ortasında durarak yaklama yapacak.

